

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Условия подписки.
 В НАРНАУЛЕ: на 1 м-о в год: 1 р. — 3 м-о: 2 р. — 6 м-о: 3 р. — 1 г.: 5 р. 50 к.
 Льготная подписка: для крестьян, учащихся, культурно-просветительных, партийных, профсоюзных, рабочих и рабочих-инженеров.
 На 1 мес. 1 р. 60 к.
 2 мес. 2 р. 60 к.
 В ДРУГИХ ГОРОДАХ с доставкой на почтовым или другим способом: на 1 мес. 1 р. 30 к., на 3 месяца 3 рубля.

ГОД-ИЗДАНИЯ 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 15 к., об утере документов — 10 к., табличный — 10 к., за доставку — 10 к., за доставку — 10 к., за доставку — 10 к.

А. Д. Р. Е. С. редакция и контора: г. Барнада, ул. Колосов, 77. Телефон редакции № 143, телефон конторы № 18, телефон в квартире редактора № 143.
 Цена отдельного № 4 к.

Три года на страже законности.

Сегодня исполняется 3-летие закона о создании прокурорского надзора.

Прокуратура возникла с момента, когда новая экономическая политика вошла в обиход нашей общественной и хозяйственной жизни. Прокуратура моложе нас, но для укрепления нашей внутренней жизни, для упрочения связи между правительством и управляемыми им массами, прокуратура дала не меньше, чем любой метод хозяйствования — шаг.

С большим удовольствием мы должны отметить, что за последние годы и десятилетия оказались попытки представителей старого режима использовать какие-либо элементы советской прокуратуры в своих интересах. Точно также вездесущие и беспечные жандармы за последние годы не только не увеличили своего влияния на то, что неопытные прокуроры из крестьян и рабочих своей работой дискредитируют Советскую власть и будут способствовать таким образом ее развалу и возвращению старого.

Наша прокуратура за 3 года своего бытия доказала, что крестьяне и рабочие превращены в образцово-показательные граждане, окупающие с задатком свой труд государству, окупающие с задатком свой труд государству, окупающие с задатком свой труд государству.

Ибо мало было взять власть, землю, заводы и фабрики, руки трудящихся не нужно было в труднейших условиях переходного времени закрепить юридически и фактически эти завоевания Октября. И с этой задачей советская прокуратура прекрасно справилась.

Авторитет прокуратуры стоит высоко: не только сельсоветы и Рики, но и все органы власти согласуют свои решения, поста-

вления и мероприятия с голосом прокуратуры, которая в случае необходимости может приостановить исполнение.

Прокуратура едина, централизована, ибо нет законности Алтайской или Сибирской, а есть одна законность, выросшая в процессе революции — революционная законность.

В настоящее время, в связи с новым курсом в деревне, в связи с переизборами в привлекательном в советы беспартийных, прокуратура повернула точно также «лицом к свету»: участились выезды в деревни представителей прокурорского надзора, увеличено количество прокурорских участков, чаще практикуется выезд суда в деревню. В борьбе с бюрократизмом, волокитой, взычкой и должностными преступлениями наша прокуратура в течение этих трех лет проделала колоссальную работу, и если при создании прокуратуры имелось, по мысли Ленина, «создать орган, способный в деле противостоять местным влияниям, местному и всякому бюрократизму и устанавливать действительно единую законность, то наша прокуратура показала, что эта цель ей усвоена, и что в ее работе она является руководящим началом.

Три года на страже революционной законности, три года борьбы с попятничеством на завоевания Октября со стороны капиталистически настроенных элементов, три года борьбы с болезнями нашего советского аппарата — вот как можно охарактеризовать многообразную работу прокуратуры в Советском Союзе.

Будем надеяться, что и на 4-й год существования наша прокуратура останется тем, чем она должна быть, по мысли Ильича — охранителем интересов государства, защитником завоеваний Октября и стражем революционной законности.

П. Запороженин.

По стопам Цанкова.

Приговор над польскими революционерами Гибнером, Рутковским и Книевским приведен в исполнение. Президент в помиловании отказался.

Бастует пятнадцать тысяч английских моряков.

Помилования не будет.

Намеревавшиеся обратиться к президенту с просьбой о помиловании приговоренных за штурм Дуржа, Пискальского и Рудзинский не были приняты президентом, якобы потому, что президент нездоров.

Свершалось.

В четыре часа утра прокурор прибыл в читальню и объявил, что для приговоренных смертный приговор президентом не изменен. Затем приговоренные были отведены на место казни. По дороге они пели Интернационал и другие революционные песни. На месте казни приговоренные, выслушав приговор, не дали взвизнуть себе глаза и горячо попрощались друг с другом. После первых ружейных залпов врач констатировал смерть только Гибнера. Раздался еще один залп, после которого была констатирована смерть Книевского. Рутковский скончался только после 4-го залпа. В выдаче тел расстрелянным родственникам отказано. Место казни и свежие могилы охраняются специально выставленными постами.

Протесты рабочих Польши.

ВАРШАВА, 20. Ввиду появления на многих улицах города красных знамен с надписями «Слава героям — Гибнеру, Рутковскому и Книевскому», с раннего утра были мобилированы все полиция и агенты охраны для непрерывного обхода улиц. В рабочих кварталах с целью недопущения демонстраций развезли

ли до поздней ночи в боевой готовности бромированные автомобили.

Забастовки английских моряков.

ЛОНДОН, 20. В Лондонском порту задержались 35 пароходов, в связи с забастовкой моряков против снижения заработной платы. Руководители забастовки заявляют, что в разрывных портах в ней участвуют 15000 моряков. Матросы английских судов в Австралии также постановили начать забастовку, не считаясь с противоположными инструкциями председателя союза английских моряков.

Чума в Греции.

АФИНЫ, 20. Греческое правительство приняло энергичные меры против распространения занесенной из Александрии и Пирен эпидемии бубонной чумы.

К помощи Церкви.

СТОКГОЛЬМ, 20. Происходящая в Стокгольме Вселенная церковная конференция получила приветствия от английского короля, Гинденбурга, Куляджа и других, в том числе и Макдональда, отмечая, что, несмотря на все трудности, которые возникают, Церковь продолжает оказывать помощь.

Германские гости у тов. Зиновьева.

Иностранцы учителя в Харькове

В чем «ешбиа» социал-демократии.

МОСКВА, 20. Германская делегация посетила Зиновьева и велла с ним 3-х часовую беседу. В беседе живое участие принимали социал-демократы и указывали, что в коммунистских их раздвигает основной вопрос пути к социализму: они социал-демократы стаят за демократический путь, коммунисты идут по пути диктатуры пролетариата. Тонн указывал, что единство часто мешают не тактические выступления коммунистов против социал-демократов. В ответном слове Зиновьев указал, что если коммунисты имели в прошлом ошибки, то они никогда не скрывают их от рабочих масс, эти ошибки ничтожны по сравнению с чудовищными ошибками социал-демократии Зиновьев указал на войну 1914 г., когда социал-демократия предала рабочий класс, 1918 год, когда социал-демократия Германии распустила советы рабочих и солдатских депутатов и передала власть в руки буржуазии. Близились новая война и мы, говорит Зиновьев, твердо уверены, что социал-демократия снова пошлет рабочий класс на бой для защиты буржуазного государства. Делегаты разошлись чрезвычайно взволнованные беседой и просили Зиновьева уделить им время еще для одной беседы.

Иностранцы учителя в Харькове

ХАРЬКОВ, 22. Вечером прибыла иностранная учительская делегация, встречающая на вокзале харьковскими просвещенцами.

церквей, в священнических рясах ским духом.

Арест поэта Бехера.

БЕРЛИН, 21. В Германии арестован известный революционный поэт Бехер. Ему предъявлено обвинение в государственной измене.

Сибель Мейеровича.

РИГА, 21. Министр Латвии Мейерович разбился на смерть во время поездки в автомобиле к своей семье, проживающей около Тукума, в окрестностях Риги. Автомобиль перевернулся на деревянном мостике, который не выдержал тяжести автомобиля. Мейерович выскочил из автомобиля и получил смертельные повреждения черепа. По дороге в Ригу Мейерович умер.

На встречу короля 100000 рублей, а безработные голодают.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 21. Прибыл шведский король. Городской Совет в Гельсингфорсе отпустил на устройство торжественной встречи короля 100000 рублей. Газета «Известия рабочих организации» возмущена этим и указывает, что безработные, нуждающиеся в поддержке, не получают никакой помощи.

Бюджет РСФСР на 25-26 г.

Наркомфин РСФСР внесен в Совнарком проект 4-го годового бюджета РСФСР на 25-26 год. Бюджет сведен в сумме 568 миллионов рублей, по доходам и расходам сбалансирован без дефицита. Наибольшие расходы по бюджету идут на культ.-хозяйственные потребности: расходы по Наркомпросу увеличатся на 34 проц, по Наркомздраву 46 и Наркомзему 77. Увеличение расходов Наркомпроса идет, главным образом, за счет материального обеспечения учащихся, расходов на переподготовку учительского персонала, учебные пособия для лицпухтес, на бесплатное снабжение литературой изб читален, деревенских библиотек и рабочих клубов. Наркомздрав расходы увеличены за счет заготовок медикаментов и содержания лечебной сети.

Наркомзему расходы увеличатся за счет расширения начальных стаций, на борьбу с вредителями, работы по земледелию, в том числе, судам по земледелию, расходы на землеустройство безземельного населения. В смету включены также увеличенные кредиты на устройство колхозно-кооперативного фонда, на лесостроительство, водное хозяйство и мелиорацию.

На расширение промышленности.

Президиум ВСНХ РСФСР обратил в Госплан с просьбой отпустить Тульскому Губисполкому 1992 тысячи руб. для постройки новой фабрики скобяных изделий.

В Совнаркоме РСФСР!

МОСКВА, 21. Совнарком РСФСР постановил освободить от уплаты прописочного сбора рабочих и крестьян, работающих на сезонные заработки в городе, а также инвалидов войны, труда и лиц, находящихся на социальном обеспечении.

Священный РСФСР постановил

принять за счет государства все издержки по проезду и отвлечению от обычных занятий народных заседателей, свидетелей и экспертов, вызываемых в суд. Необходимо для этого кредиты поручено Губисполкому включить в свои бюджеты.

Броня производства печати.

МОСКВА, 21. Совнарком постановил обязать все издательские на территории РСФСР производить в 5-ти экземплярах для всех выпускаемых ими произведений в течение одного года со дня выхода в свет и доставлять их бесплатно по первому требованию в Бюро Международного книгообмена Российской Центральной Книжной Палаты.

Дорога на мировой рынок.

В Кузнецком уезде создается титано-шорский район.

О новом морском порте на Амуре.

ХАБАРОВСК, 22. За последнее время якужурская нехватка домашнего ряда статей о необходимости, взамен Николаевского на Амуре порта, создать на Дальнем Востоке новый хороший морской порт, дабы облегчить выход товаров из Амурского бассейна на мировой рынок. Отсутствие порта препятствует дальнейшей колонизации плодороднейшей в долине реки Сунгары. Сейчас эта долина дает ежегодно на внешний ры-

нок 100 миллионов пудов хлеба. Звездит продукт с создания нового порта в бухте Декстери, которая может быть соединена с Амуром небольшим каналом в 15 верст длиной (через озеро Киви).

Новый национальный район.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 22. Сибревком постановил образовать в южной части Кузнецкого уезда национальный Татаро-орский плодороднейший район. Уже создан революционный комитет нового национального района.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

ЦК РКП о специалистах.

(Рядом статьи).

«Известия» в передовой «ЦК РКП о специалистах» пишут: Постановление Центруля. Комитета РКП о специалистах исключительно по своей важности. Этот документ является знаменательной вехой на пути развития нормальных взаимоотношений между рабочим гегемонизмом, осуществляющим свою диктатуру и тем слоем специалистов науки и техники, который оставлен нам в наследство капитализма.

Еще на самой заре Советского творческого процесса, когда о какой-либо серьезной созидательной работе не могло быть и речи партийная коммунистическая мысль, руководимая Лениным, задвинула вопрос о специалистах и в одном из пунктов программы РКП весной 1919 года зафиксировала длительный период коммунистического строительства директивную задачу развития производственных сил требует немедленного широкого, всестороннего использования оставшихся нам в наследство капитализмом специалистов науки и техники». Практически переход к выполнению этой директивы, программа требовала от всей массы коммунистов, чтобы они использовали рационально специалистов, «продвывая долгу школу работу рядом с ними, ставили их в обстановку товарищеского общего труда».

Но разруха, доставшаяся Советскому Союзу в наследство от царизма, империалистической, гражданской войны не давала возможности поставить в достаточно сносное положение специалистов.

В последнее время обозначились два фактора, которые не могли не повлиять положительно на постановку заново вопроса о специалистах: бурный и уклонный рост народного хозяйства, совершенно явственный перелом в отношении значительных групп специалистов к советской власти.

Первый круговой

Советская Сибирь № 189 передовику посвящает итогам кругового полета по Сибири «Сибревкома».

Отметив, что «Сибревком» за 2 1/2 месяца пролетел около 17000 километров, посетил 14 городов и несколько сел, совершил 293 полета, поднял свыше тысячи пассажиров, «Сов. Сибирь» подробно останавливается на тяжелых условиях полета.

Условия, в которых «Сибревком» сделал круговой полет по Сибири, по своим трудностям мало отличаются от условий перелетов Москва—Пекин, Токио—Москва.

(Полет дал весьма существенные результаты:

Полет «Сибревкома», пишет Сов. Сиб., вызвал огромный энтузиазм среди населения. Много численные толпы стеклись на аэродромы. Везде, благодаря прил. «Сибревкома» работа мест. организации Авиамма увеличилась в десятки раз. Во многих горо-

Эти факторы двинули быстрее и благоприятнее испос к ближайшему активнейшему участию специалистов в деле разрешения очередных задач — подъемом хозяйства, расширения производства и так далее.

Центральный Комитет РКП в своем историческом постановлении о специалистах разработал весьма детально ряд мер, которые в свою очередь являются значительными темами законодательства, руководящими нятиями практической деятельности советских и профессиональных учреждений и организаций.

полет по Сибири.

дях за 2-3 дня пребывания «Сибревкома» было собрано больше средств, чем за три года работы. Семипалатинск собрал 12,000 р., Олабород—8,500 руб., приблизительно столько же — Бийск и так далее.

Далее «Сов. Сиб.» останавливается на агитационном значении полета.

Главнейшие достижения агитполета «Сибревкома» заключаются в тех сотнях крестьян, подлетающих на скаковой для них авиолета, которые явятся теперь лучшими работниками Авиамма в деревне. У нас есть сообщения из Бийска и других отдаленных уездов о том, что такие крестьяне через несколько дней после полета привозили Уланухину челские вносы ОДФФ от всего населения своей деревни поголовно. Итого такого подъема выявится в ближайшем будущем.

В заключение «Сов. Сиб.» выражает надежду, что закончившийся полет Сибревкома является поворотным шагом в деле развития авиации в Сибири.

Прокуратура и советский суд.

Не во всяком преступлении суду удается легко и просто доискаться до истины. Ложный преступник прибегает ко всяким уловкам, чтобы скрыть от суда истину.

Не всегда эту помощь суду может оказать потерпевший. Бывает, что он не имеет достаточных сведений, а иногда из боязни мести со стороны преступника готов замолчать. Здесь на помощь суду является прокурор, выступая в качестве обвинителя.

Прокурор на суде не является лицом пристрастным или лично заинтересованным, он выступает от имени государства.

Государственное обвинение имеет своей целью обезопасить трудящихся от преступных и опасных людей, помочь потерпевшему восстановить свои, нарушенные преступником, интересы. Но прокуратору не обманывайтесь, что-бы то ни стало. Если на суде выяснилось, что обвиняемый действительно не причастен к преступлению, прокурор может от обвинения отказаться. Это право предоставлено ему законом.

Обвиняя, прокурор учитывает, насколько велико преступление, при каких условиях оно совершено, совершенно ли оно трудящимся по неосознанности или по нужде, или злостным преступником, и в зависимости от этого просит суд применить к преступнику ту меру воздействия, которая не давала бы возможности делать ему новые преступления, и впоследствии вернуть его трудовому обществу, как полезного члена.

Выступая по делам, где подкупились крестьяне, прокурор принимает во внимание обстановку преступления, уклад крестьянской жизни, общие и местные интересы крестьянства, личность пострадавшего и обвиняемого.

К участию в суде в качестве обвинителей привлекаются также и передовые рабочие и крестьяне, которые при разборе дела пользуются такими же правами, как и прокурор. Называются они общественными обвинителями.

По всем делам, которые разбираются в суде, прокуратура выступать не имеет возможности, а поэтому ей предоставлено право просматривать все приговоры, и, если только она обнаружит, что судом допущена ошибка, а это бывает, потому что наши судьи—неопытные в судебных делах, рабочие от станков и крестьяне от сохи, то прокурор этот приговор обжалует и ошибка исправляется. Потерпевший или осужденный сами могут обратиться к прокурору с заявлением о сделанной судом ошибке.

тогда прокурор знакомится со всем делом и, если действительно усмотрит нарушение закона, ариворот также обжалует.

Кроме уголовных дел, как известно, суды разбирают и различные имущественные споры отдельных граждан между собой и с различными учреждениями. Это—так называемые, гражданские дела и по этому рода делами прокурор вправе принимать участие, если найдет, что вмешательство прокурора в частный спор требуют интересы государства или трудящихся, а следовательно, может оказаться весьма полезным трудовому крестьянину. Таким образом, прокурор вправе вступать в земельный спор, если заметит, что обижает крестьянина, пользуясь его малограмотностью и темнотой, или когда под влиянием нужды крестьянин вынужден заключить кабальную сделку (находясь в сильной нужде, продал скот, избу и т. п.), прокурор, узнав об этом, может и даже должен, не дожидаясь просьбы потерпевшего, возбудить вопрос о расторжении и признании этой кабальной сделки не действительной.

В жизни государства и трудящихся встречается множество случаев, когда пострадавшим приходится искать помощи у прокуратора. В противоположность прокуратуре буржуазных стран, где она служит исключительно интересам состоятельных классов, советская прокуратура служит исключительно интересам трудящихся. Каждый рабочий и крестьянин Советского Союза, пострадавший от преступления или незаконных действий со стороны кого-бы то ни было, всегда найдет помощь, совет и содействие у советского прокурора.

В ГУБКОМЕ.

(В приемку 1903 года).

На заседании Бюро Губкома 14 августа по вопросу о подготовке к призыву граждан рождения 1903 года вынесено следующее постановление:

1. Поручить фракции ГИК обсудить вопрос об обеспечении призывников помещениями, отпуском необходимых средств и удовлетворением пособиями семей мобилизованных.
2. Для руководства и координации политпросветработы по призыву 1903 г., связать комиссию при Губкоме в составе т. Строчкова (АПО Губкома), Сорокина (Пред. едетов), Пелова (Подлитрасвет Губкома) и Мерзлякова (ГСПС).
3. Разработать подробные планы политпросветработы по призыву как в городе, так и в деревне.
4. Повести подготовительную кампанию в печати.
5. Обеспечить агиткунами сборников партработники, а также обслужить призываемых в клубы, кано просветработой.
6. Принять все меры к насыщению газетой, журналами как во время призыва, а также и в пути следования в части призываемых.
7. АПО Губкома, совместно с Губкомом РИКСМ, заготовить и выпустить листовки.
8. Немедленно начать кампанию по ознакомлению партийцев и комсомольцев призывников с их задачами, в связи с призывом.
9. Кампанию вести под лозунгом поголовной организованности явки на призывные пункты.

Преступление и советская власть.

Ни одна страна в мире не обращается так с заключенными, как это делает Советская республика.

Для буржуазной власти заключенный был и есть только преступник, только арестант, злодей, которого надо наказывать, вредный элемент, который надо изолировать от общества, которого, если нельзя еще казнить, то нужно заживо похоронить.

И действительно, попадая в буржуазную тюрьму, заключенный нравственно умирает. Вся обстановка тюрьмы, все меры воздействия на него—способствуя только этому. Из таких тюрем выходит еще больше преступников, чем они были до тюрьмы, так сказать, отшлифованные, прошедшие огонь и воду.

Одним словом, буржуазная тюрьма только наказывает, только мстит.

Советская власть на преступление и наказание смотрит иначе. Систему борьбы с преступниками и преступлениями перестроила в корень.

В пролетарском государстве не стало тюрем. Теперь у нас только исправительные трудовые дома, а в них не столько преступники и злодеев, но прежде всего людей, которым нужно помочь исправиться, взглянуть простую и выйти из стен этих домов снова честными гражданами и полезными тружениками.

К этому и направлена постановка дела в исправительных трудовых домах. Заключенный там не наказывается, а исправляется и не на словах, а на деле.

Сеть разнообразных мастерских, сельско-хозяйственные фермы являются основой исправительной-трудовой системы

Широко поставленная ликвидация неграмотности, клубная работа, систематическое чтение лекций и проведение бесед на разнообразные темы, человеческое обращение, работа заключенного в нормах Кодекса законов о Труде, учет двух трудовых дней за три дня срока отбывания при наличии продуктивного труда, досрочное освобождение заключенного—при наличии его исправления и т. д., все это составляет сумму отраслей работы сотрудников из заключенных И.Т.Д., способствующих изучению последних и воспитанию в них общественно-полезных навыков.

Остальные крестьяне и рабочие до сих пор не понимают причин исправительно-трудовой работы власти к преступнику. Большинство из них требуют именно наказывать заключенного за преступление, рекомендуют систему обращения с заключенными, практиковавшуюся царским правительством, т. е. придерживаться понятия: преступник—не человек.

Отстаемому крестьянину, мелкому собственнику наша задача—разъяснить неправоту и необоснованность таких требований. Что мы и делаем.

Советское судное законодательство стремится не к тому, чтобы наказывать совершившего то или иное преступление гражданина, а к тому, чтобы исправить его, вернуть трудовому обществу честным полезным работником.

Закон революции.

Чтоб Власть Советов укрепить И мощь страны восстановить, Обязан всякий, кто у власти, Стать другом для трудящейся всей массы,

Защитником ее, советчиком в делах, А не чиновником, когда-то наводившим страх.

Он должен знать—закон не выдумания, Когда его слуга не гражданин, Чтоб Власть Советов удержать И мощь страны восстановить,

Суд аравый должен быть и скорый— Пощады не давать мошеннику и вору,

Кто-б не был он — Таков есть революции закон!

Чтоб Власть Советов укрепить, Великая задача перед нами: Законом—беззаконие убит, Разделаться с своими же врагами.

С. Яликов.

Усердие не по размеру.

Хорший человек председатель Арбузовского сельсовета Рыковский. Этот уж на обидит. Этот революционный правопорядок и законность во как бережет!

Является к нему в сельсовете гражданин: — Товарищ председатель! При мне меры Укороть Силантия. Вишь, он в пригонах на аппарате самогона гонит.

«Пред» свое дело знает. Жалоба не может остаться без последствий. Надо «пресечь». Киикнув секретаря, собрав по нятым и посыл вперед себя гонца с извещением «иду, а вы немедленно спрячьте аппарат, «пред» степенно шагает по арбузовским улицам к «месту происшествия».

Кан и ездывало омигать, аппарата не обнаруживается, о чем составляется акт в подшивается в «дело» сельсовета. Ну разве не прекрасный человек? Ведь, как сделал. Воистину и законность соблюдена и самогонка спасена!

Но бываю и другие случаи. В этих случаях «пред» беспечен. Особливо, когда прояснение касается нравственности арбузовских граждан. Намедни прибегает к Рыковскому гражданин Зяигин:

— Сделай божеску милость! Накази моего мужа оканного. Пошто он по бамам чужим шатается!

У народного суда

На крыльце стоял маленький, цупулький мужичонка и, держа в левой руке баранью шапку, а в правой—лист бумаги, громко кричал другим мужикам, которые лежали у эвчлины:

— Судось вот с родителями. Дележ у нас: вышел неправый. Раз Сенька Рабкин и составил мне в суд гумагу,—зривез, а тут кака-то барышня (судьи, вишь дома не было), гомарит—неправильно.

А че неправильно—яма по младости лет,—не толкуют. Ну, как-же ты погем? А как?, нагреб последний мешок пощенки и отпер Семану Иванову Махалеву... Живает у нас в деревне такой... Так он... вроде без всякого дела волочитя, а человек прозорский насчет гуаг всяких... Сложнее имеет. Он мне и напасал гумагу в суд. Думаю, теперь уж верю. Еду еще раз в суд Глады,—сам судья дома. Показываю.

— Что-ж он сказал? — Прочитай, асмелая да и гоморят,—какой тебе дурак писал гумагу?

— Семен Иванчи, гоморю. — Не ходя, гоморит, к этому шаратану някогда, он все только обирает.

Здесь уж «пред» не медлит и гонит: в вперед себя не посылает. Собрав исполнителей, он на рысках, не глядя на ночное время и грязь арбузовскую непролазную, является по указанному адресу «установить степень преступления».

В доме обыск, а после обыска опять акт.

«В ночь с тако-го-то на тако-го число при обыске у граждан такой-то, в подполье обнаружен сирятный мужикан, принадлежащий гражданке Зяигиной. По извятию и содр-возложено такового при-нати в пригонные меры».

Обнаруженный передается «законной владельце». Акт подписывается и пришивается оянт-таки в «дело».

Вот какой наш пред! А вы говорите плохой. Эх, вы! Да разве вы найдете другого такого мастера писать акты! Вы только посмотрите в папку дела. И когда позвонитесь с ее содержанием—бадучки обьяжете.

Одна беда. Нет там акта о сдаче Рыковским дел Арбузовского сельсовета новому преду. Акт эвчливый бы, так сказать, кертину. Но мы не отчаиваемся, ибо знаем, что арбузовские крестьяне ценители «художества» больше и на первых же выборах украсят дела сельсовета требуемым документком.

Д. Васильев.

Красная прокуратура в Алтайской губернии.

(И трехлетню существованию).

Прошло ровно три года с тех пор, как народился новый орган—осуществляющий надзор за законностью действия органов власти на местах—прокуратура.

Олпротестовано	Поста-новок ГИК-а	Поста-новок Увк-а	Поста-новок РИКа
За 1923 год	3	2	—
За 1924 год	13	8	13
С 1 ян. по 1 июля 1925 г.	1	8	23

Незначительное количество опротестованных постановлений Губисполкома явилось результатом того, что он всегда шел на встречу работе прокуратуры и одобрял большинство своих постановлений с ней.

Приведенные выше цифры, а главным образом характер опротестован. постановлений РИК'ов, свидетельствуют о необходимости обратить самое серьезное внимание на низовый Советский аппарат. Прокуратура не имела возможности углубить в достаточной мере работу в этом направлении и только в последнее время начала проводить в жизнь наблюдение не только за постановлением ИУК'ов, но также за постановлениями РИК'ов.

Вторым способом является раз-

бер жабел на действия органов власти, на должностных и частных лиц.

Результат этой работы стоит в прямой зависимости от авторитета и доверия, которым пользуется прокуратура в широких слоях населения и в первую

Ва какое время поступило.	Поступило	Направлено.	Отставлено без послед.
Сентябрь—декабрь 1922 г.	188	178	10
Январь—июль 1923 г.	686	667	89
Июль—декабрь 1923 г.	968	893	56
Январь—декабрь 1924 г.	1498	1278	144
С 1 января по 1 июля 1925 г.	685	681	87
ИТОГО	3924	3638	216

к этому числу необходимо прибавить еще 3502 жабелю, поступающие от заключенных. Эти цифры дают понятие о той громадной работе, которую пришлось и приходится проработать прокуратуре.

Наконец, третьим из наиболее существенных способов, позволяющих прокуратуре для осуществления надзора, является систематическое наблюдение за местной прессой.

На появившиеся в местной прессе заметки, изоблачающие то или иное ненормальное явление, то или иное преступное деяние, прокуратура всегда отзвечает производством соответ-

ствующего расследования. Каждая такая заметка является началом и основой дознания и в результате мы имеем ряд довольно содержательных процессов.

За последнее время с углублением и расширением рабкорской работы, значение этого способа сильно увеличивается, так, например: в 1924 году произведено расследований в 257 случаях, с 1 января по 1 июля 1925 года—в 324 случаях.

Раскельдор, выполняя свой общественный долг, выполняет вместе с тем громадную задачу государственного значения и является звеном постоянной

связи прокураторского надзора с широкой рабоче-крестьянской массой.

Таковы главные способы и результаты работы прокуратуры по общему надзору. К этому надо прибавить, что Алтайская прокуратура за последнее время вплотную подошла к наблюдению за деятельностью наших хоорганов посредством проверки правильности (с точки зрения законности) составления и исполнения договоров.

Касаясь следственной работы, прежде всего необходимо отметить, что если в городах у прокуратуры не требовалось большого напряжения для наблюдения за работой старших следователей и нераскельдоров, то в уездах картина резко меняется. Здесь работник зачастую мало квалифицирован и перегружен до невозможности, благодаря очень большой территории обслуживаемых им районов.

Не мудрено, что из поступающих дел почти 50 проц. не выявлялись в процессуальные рамки и прокуратуре приходилось значительное количество обвинительных заключений перерабатывать, менять квалификацию преступления или возвращать дела для оформления.

Лишь постепенно, общими усилиями судебных работни-

ков, и вступать в ряд следственных аппарат, а также подбирая более соответствующих сотрудников, удалось првести следственное дело в более или менее значное состояние.

Продуктивность работы Нераскельдоров повысилась почти на 50 проц.; в этом можно убедиться посредством сопоставления количества дел, поступивших в 1924 г., с количеством уже поступивших за первую половину 1925 года.

Следственные дела по времени поступления в прокуратуру распределяются так:

Сентябрь-декабрь 1922 г.	225
За 1923 год	1581
За 1924 год	1683
С 1 ян. по 1 июля 1925 г.	1612
ИТОГО	5101

Дознаний за 3 х летний период поступило в губпрокуратуру 27577.

Принимая во внимание, что каждое поступающее дознание необходимо было проскротить и, смотря по существу дела—или являясь постановлением о передаче суду, или прекратив, становя ясной та огромная работа, которую проделала прокуратура за эти годы.

Таковы краткие итоги нашей работы.

Где дымят паровозы.

Недочеты в производстве на главн. Ж.-Д. мастерских.

Волонита заедает предложения рабочих

Для чего были затрачены средства.

В Главных ж. д. мастерских в 1924 году был устроен в срочном порядке парораспределитель. Работа парораспределителя стоила 600 часов 9 то разряда тарифной ставки да плюс материал: котельное железо, заклепки и т. д.

Парораспределитель до сего времени валется почему-то на улице (зимой лежал под снегом, сейчас под дождем) и когда пойдет в депо—неизвестно.

Спрашивается, для чего он был в 1924 году да еще в срочном порядке устроен?

Неугомонный.

Начальство не желает.

При участии связи ст. Барнаул служит врид механика телеграфа т. Соснина, который работает на транспорте 24 года. При расформировании 5 то Личного отдела Соснина на надсмотрщиков телеграфа сместили в телеграфисты, якобы за наименьшей свободной должности, но эту свободную должность нашлась. Умер надсмотрщик телеграфа Бушкамов. Начальник связи Одинцев почему-то старается кандидатуру Соснина отвести, выдвигает на занятие должности других лиц из чужого участка и имеющих службу.

Очевидно, не понравилась Одинцеву личность Соснина.

РКК, обрати внимание.

Клав.

Бригадир виноват, а рабочие стесняются.

При депо ст. Барнаул производится разборка рам О-ом Рудметаллоторг. Эта работа производится под наблюдением бригадира, который получает за 4 часа в день сверхурочно.

Этот бригадир устраивает такие штуки: инструмент из кладовой сам не выдает, а поверил ключ рабочим и те берут инструмент сами. При передаче друг-другу рабочие ключ и замок потеряли и кладовая стоит открытой. Бригадир, узнав это, всех рабочих покрыв матом и грозил уложить, если они не купят новый замок.

Почему за разглагольство бригадира должны отвечать рабочие?

Рабочий комсомолец.

Что нам пишут.

Для чего поставлены столбы?

Еще прошлой зимой поставили столбы для проводки со ст. Барнаул в квартирах рабочих «Октябрьского городка» электрического освещения.

На этом и заглозавали. Стоят столбы до сих пор без всякого действия и подразнивают рабочих.

Скоро ли в самом деле засветится в «Октябрьском городке»? Или совсем не засветится? Для чего-же тогда стоят столбы?

Раборк КУЗЯ.

Укрепите насыпь.

За железно-дорожным мостом, на левом берегу р. Оби, имеется земляная насыпь-дамба, защищающая поселок «Ильича» от заливания вод.

В настоящее время эта дамба почти на 1/2 ширины размыта и образовавшуюся промоину («прорыву») устремляется вода.

Если не принять своевремен-

Волокита заедает волочатый станок.

Рабочим Главных ж.-д. мастерских Колпашниковым было внесено предложение администрации устранить волочатый станок для коллибровки круглого железа, из которого бузут выработываться точного размера болты, заклепки и прочий штампуемый материал.

Предложение т. Колпашникова

Нельзя ли по радио расшевелить?

Больше месяца прошло с тех пор, как при Центральном железнодорожном клубе был создан кружок радио-любителей, руководителем которого является ШЧ 5 т. Одинцев. Начало работы хорошего не было—делаше хорошего начала дело не двинулось ни на шаг.

Ребята жаждут познакомиться с этим полезным и новым делом, но т. Одинцев так увлекся драматургией, что позабыл о существовании кружка радиолюбителей.

П.-вокс.

однеко продолжает висеть в воздухе. Волочатый станок заедает волокита, а болты и заклепки и до сих пор не дежут в дары.

Неугомонный

Что за горе, когда по горло море.

В Барнаульских ж. д. мастерских отремонтировали паровоз № 125. Поехали делать пробу (прокатку).

Любители пробных поездок Островский, Буянов и Пупырев так «заболелись» чего-то вроде самогоя, что когда загорелся котельник у топоры и паровоза и нужно было прервать поездку, они сказали:

— Пускай горят и плавятся, до мастерских доедем!

Рабочий.

— Ах, ай—вину пожар,— Кричит начальству кочегар,— Подыпники горят!

— Ик. ик. луский их—наплавать Добро не наше... не жалей, Жарь дальше—не робей! До мастерских ик... допозвем... А там ик... ик... зазем... Ишь, выдумал какое горе?.. Ик... ик...—до горло морей! Еж.

Профессиональн. хроника

Расстратчи. Председатель Кошкисинского райкома Есеровот-Земаса Басов нараскодал на собственные нужды 139 р. 85 к. Губотдел отстранил Басова от должности и, в случае науплаты им денег, дело будет передано в суд.

За что не принимаю в союз. Гр. Лужкина выбыла из союза без уважительной причины и не являлась в союз более 4 1/2 месяцев. На просьбу принять ее вновь в союз Губотдел текстилери отказал ей в приеме.

Без согласия профобразов. В конторе Борлянской ж.-д. ветки, как связанной с производством, был установлен 8 часовой рабочий день. Инженер Лакуцевский без согласования с профобразованцами установил в конторе 6 час. рабочий день, а за 2 часа работы предложил администрации уплатить служащим за счет фабзавкома. Губотдел союзу Деревобделочников дело о поступке инженера Лакуцевского направил уполномоченному ЦК по Сибири для выяснения его к ответственности.

Станция без помещения.

На Бийской ветке, на посту 100 версты открыта продажа пассажирских билетов и производится посадка и высадка пассажиров.

Пассажиры часто скопляются много, бывают женщины с грудными детьми и все они на открытом месте. Нет никакого полагательного для них помещения, хотя бы на случай дождя и холода.

С наступлением осени всех таких пассажиров ожидают мушкетеры. Нужно обязательно поставить для них хотя-бы товарный крытый вагон.

В. С. С.

Переходит в другой союз. Архитектор «1 мая» переходит из союза Раброс в союз Деревобделочников.

Из вабочей части РКК Овчинникова Рабочих Губотдел союзу Деревобделочников отозвал т. Т. Жабучин и Букова за то, что они в своей работе не придерживались указаний ни фабзавкома и ни Губотдела Союзу.

Пособия рабочим илубам. По городской смете на 1925—26 г. (местный бюджет) испрашивается кредит в 1800 руб. на выдачу пособий рабочим клубам. В смету 1924—25 года было внесено только 800 руб

Экзамен крестьянским хозяйством

На станции Поспелиха—большая толпа. День, 15 августа, выдался хороший, и выставка сельскохозяйственная, назначенная на этот день, привлекла множество крестьян из окружающих сел и деревень.

Началось приветствие

Выступили ораторы от Выставкома, Укома РКП (б) и УЗУ, а затем слово взял крестьянин, присутствующий на выставке со своими экспонатами.

— Товарищ крестьяне, вот эта самая выставка очень хорошо действует на нашего гра-тя—крестьянство.

Каждому хочется перефорировать свои достижениями другого и каждый стремится показать свои достижения, добытые практическим путем.

Такие выставки нам нужны, это школа, где мы держим экзамен своим знаниям и достижениям.

Выставка открыта.

Народу около 1500 человек. Разбились группами и начали осматривать павильоны с экспонатами. Тут же давались объяснения.

— Вот это рысак «Желанный» из села Калмыцкие-Мысы гражданина Булгакова. — А это вот «Бяня»—дошадь Губозия управления. Он сейчас прикреплен к слухному пункту в дер. Паламошиной. Есть там коневодческое тов—«Олимп». Там он и находится. — Хорошие лошади... Красавцы. Рысь, однако, даря, здоровая.

С чем нужно бороться.

Долой взяточников из советской деревни.

На чистую воду нарушителей законов.

Революционная законность найдут.

В Коробейниковском лесничестве служил объездчик Н. Тяло. О нем неоднократно писал селькор:

— Уберите Тяло самогонщика.

— Он плохой объездчик; сжег огород питомника, употребляя ее на топливо при выголке саможона, и ряд других преступлений есть за ним.

Лесничий Шелепов все еще не увольняет его и расследования по замяткам селькора не прелеведил (Самогон-то гнался для лесничего!)

Теперь Тяло по личному заявлению уволен с 18 июня. Жалованье он получил целиком за весь месяц, а 7 июля, не состоя совершенно на службе, взял с порубщика взятку самогоном.

Распаял самогон компанией: лесничий Шелепов, его помощник Патраков и сельхозполитель Ишуткин.

За вывезенной Тяло отдал порубщику Каушину Тихону из села Коробейниково отобразную для улик шлею, а протокол не составил.

Революционная законность в лице прокурора найдет взяточников и введет им должное. Селькор.

Правильно-ли это?

В селе Повалихе, Белооярского района, в августе нынче, начальником милиции был продан с торгов общественный амбар (хлебохранилище)—мгазавец—по крестьянски. Этот амбар принадлежал крестьянам села Повалихи и в него производилась общественная засипка хлеба на случай стихийного бедствия.

Амбар продан за 495 руб. Часть этой суммы должна пойти на укладку ямщикам, гонимым ямщику с 1924 года, не получившим часть платы еще с того времени.

По мнению крестьян, амбар продан напрасно и плата с повалихинцев ямщикам не по-

лагается, ибо они ямщикам не должны.

Долг получился потому, что, когда началось районирование и некоторые сельсоветы влились в Повалихинский, отчего он стал укрупненным, ямщики плату должны получить уже с района и с тех сельсоветов, которые влились в Повалихинский.

А выходит так, что повалихинцам приходится два раза платить, а остальным один раз.

С Повалихи деньги были собраны еще по старой раскладке.

Мы считаем это неправильным, заговорили крестьяне. Второй раз платить мы не хотим.

З. С.

Кому ножи, а кому рожи.

Товарищ секретарь, нельзя ли попросить вас произвести опись и оценку имущества отца моего,—госзорит вошедшая к секретарю Журвалхинского Райсельсовета Тургеневу гражданка этого же села Сметаниникова.

— Хорошо, хорошо, сделаем... завтра зайдите.

— Назавтра—отряд завтра. Да дорогих в строю дня потеряла Сметаниникова.

А вот гражданину Сивцову такое-же дело исполнено в тот же день, как он подал его.

Чем это объяснить? Неужели тем, что С и в ц о в угощая секретаря писем?

Присутствующий.

Бьем волокиту.

Волокита—временная болезнь итшга советской деревни. Борьба с волокитой—борьба за новую деревню.

Сельсоветск. волокита

В селе Токаревском, Поспелихинского района появилась бешеная собака Эта собака искуса много других собак, а потом искусила мальчика.

Мальчика отравили в фельдшеру, он оказал первую помощь и посоветовало отправить мальчика в Рубцовку.

Отравить мальчика мать его, бедная вдова, у которой даже нет лошади, не смогла и обратилась к сельсовету.

— Вот собака пошла за ветеринарным фельдшером, он осведетельствует собаку, а потом уж твоего мальчика можно направить в Поспелиху к фельдшеру, а там—как он знает.

У мальчика появилась тошнота, признаки бешенства, нужно бы поспешить его срочно в Рубцовку, а тут пошла волокита.

Передавать такого больного сначала в поспелихинскую больницу, затем еще куда-то, равносильно обречению его на смерть.

Пролетарий.

А это почтовая.

В селе Угловском, Рубцовского уезда есть почтовое отделение и все входящие в этот район села письма получают должным из этого отделения, через особую почталюна.

Село Липетское от Угловского в 40 верстах. Сначала в это село приходил на эваквине и доплатные письма повести, которые полежа в избачитальне с неделю, пока не уаает случайно о нем адресат, (т. е. тот, кому это письмо адресовано).

Затем пишется доверенности на почту, он на этой доверенности должен расписаться в получении писем, а затем уж послать обратно на почту с просьбой о высылке писем.

А чтобы получить письма доплатные, нужно почталюно заплатить деньги под расписку (а он неграмотный). Почталюны меняются каждый раз, так-что новый не знает сколько, получал за письма старий почталюн.

Г. В.

С каждым днем в культурном отношении мы растем, но по делам, а по часам Дичаствительство этому—достижения сельского хозяйства неизменно на наших с-хоз. выставках.

— Ниче у меня хороший урожай, ветви под плодами склонились до самой земли... Незиданный урожай.

Всем садоводам выданы премии—денежные и похвальные листы.

Павильон кустарной промышленности.

В кустарном павильоне были выставлены рукоделия крестьянок Алтайского губернии.

Птицеводство—доходная статья

Агреном выступил с объяснением пользы птицеводства, этого еще не признающегося у нас в хозяйстве дохода.

Подтверждением доходности птицеводства—экспонаты птицезаводчика—6 гнезд «тудусских» гусей, наиболее выгодные в наших сибирских условиях.

Конечно, при условии знания и ухода.

Что было на выставке.

Всего на выставке было: Жеребцов—35, кобылиц—52, молодянка от 1 до 2 лет—33 голыш.

Коров—15, быков—28, молодянка—22

Баранов и овец до 80 штук, преимущественно воложской породы, два теленка «Циген» (смесь шленки с местной породой)

С образцами пшеницы, овса, проса выступило до 218 хозяйств.

С посевами корнеплодов и технических культур—24 хоз.,

с введением севооборота—коммуна «Тернистый Путь» и 2 индивидуальных хозяйства.

С продуктами севодовства—4 хозяйства из с. Калмыцкие-Мысы

На второй день выставки были организованы бега и скачки. В первой партии бежали крестьянские скакуны (4). Победителем пришел скакун, принадлежавший гринду Д. Махановой Запругаеву Григорию, который шел красиво, легко и ровно, далеко оставив своих соперников.

Чтобы показать бег на рысь крестьянству, были пущены на полторы версты орловские рысак «Желанный» и «Бяня». Победителем пришел «Желанный», прошедший дистанцию в 2 мин. 35 сек.

Он шел с особенной легкостью и красотой.

«Бяня» более грузный на вид, шел гораздо тяжелее и отстал не менее, как на 5—7 шагов.

Победитель получил 10 руб. премии.

Выдача премий. По окончании выставки были розданы крестьянам за их экспонаты денежные премии. Всего роздано 165 руб. наличными и вынесено постановление ходатайствовать перед районной и уездной налоговой комиссией утвердить премии на сумму 209 рублей из единого с.-х. налога, которые выдать крестьянам через Земорганы.

Первый вечер бесплатно показывались к и о-картины и устроен спектакль.

